

第1388期



遠足線

長征旅行隊

7月17日「九肚長走」,早上8時30分火炭港鐵站地下集合,九肚山,河瀝背,禾上墩,山尾,坳背灣坑水源地休,午後牛湖托,松仔園郊遊徑,亦泥坪出大學站散隊,山行約7小時,量力參加。查詢電話:2634 0243 封德梅

綜合線

珊瑚海「街渡」渡輪服務

三家村(鯉魚門)——東龍島乘雙層渡輪經鯉魚門往清水灣半島對岸之南佛堂東龍島,島上有古炮堡和古石刻「石壁畫龍」遺蹟。戶外露營、燒烤場地、垂釣、拾螺、攀石,觀賞日出日落、星象和觀浪旅行的好去處。回程更可往著名旅遊地點鯉魚門品嚐海鮮或參拜天后廟。逢星期六、日及公眾假期啟航。來回票HK\$30,大小同價。查詢熱線:2513 1103

售票處:九龍鯉魚門三家村小輪碼頭。乘搭港鐵者,可在油塘站A2出口,步行約10分鐘便到達三家村小輪碼頭。

攝影遊

史蹟賞遊「黑頭崖岸賞燈塔」,17日(周日)與史蹟民俗探究會合辦,探遊有關歌連臣角燈塔事蹟,細訴銀灣秘洞黑頭崖與對岸佛頭洲故事。集合時間地點電聯。全程約4小時,自備糧水,適宜對香港歷史、民俗文化有興趣會員友好參加。集思廣益「香港潮州孟蘭勝會的流程與儀式」講座20日(周三)額滿,多謝參加!史蹟賞遊「汕尾遮浪燈塔粵東海豐訪古」,30日(周六)、31日(周日)兩天。主遊汕尾遮浪燈塔,並於開漁期前探遊粵東海豐與汕尾之間的漁村鄉鎮,尋訪明末清初有關的古城、營寨、煙墩、炮台遺址。「高海航燈嶼北觀豚」,8月21日(周日),以上須報名。查詢:7551 3804 郭志標 網址: http://photohiking.com

友誼之旅會

\*全港首創單身會,飛越二十五載\* 歡迎正職男女(色情免問) 16/7餐舞會;24/7海上燒烤釣魚樂;31/7聽歌晚宴。7/8私房菜宴會;14/8池畔燒烤。逢三社交舞班,逢四卡拉OK連自助餐。以上節目請早報名,額滿即止。本會為非牟利團體,歡迎正職男女(色情免問)。地址:九龍油麻地碧街46號祥興大廈406室(油麻地港鐵站A2出口,彌敦道540-544號) 電話:2771 3900、2384 1156 網址: http://marybeauty.com

今天的元朗,仍保留有古樸的旅程,可供領略過往新界的傳統生活面貌。穿梭於舊墟圍牆,享受了一趟古物古蹟之旅。在細讀具有200多年歷史的古廟和當舖後,發現原來親身實地考察,才是覽賞本土傳統文化的最好方法。1993年,古物古蹟辦事處在屏山鄧族的大力支持下,設立屏山文物徑,把區內的歷史建築物連繫起來,讓遊人參觀。

聚星樓

聚星樓又名魁星塔、文昌閣,當地人稱之為文塔,位於元朗屏山上璋圍北面,原為新界原居民五大家族之一的鄧氏家族聚居地的風水塔,據說已超過600年歷史,於2001年12月14日被列為香港法定古蹟。據屏山鄧氏族譜所載,聚星樓為屏山鄧族第七世祖寧國府正堂鄧彥通所建,是香港現存最古老的古塔,甚具歷史價值,亦是屏山文物徑的重點古蹟之一。



元朗屏山聚星樓建於十五世紀,是本港唯一一座古塔。

元朗圍南邊圍具200多年歷史

元朗是香港新界西北部元朗區的主要區域,是一個沖積平原。現有的原居民有唐代南移的鄧氏、宋末文天祥後裔的文氏。其中屏山是香港歷史最悠久的地區之一;鄧族為新界其中一個重要的宗族,早在十二世紀時已定居於屏山,建村立圍,並先後興建多所傳統中式建築。

元朗遊 參觀古蹟舊墟

元朗舊墟

對城市人來說,高牆、古宅、圍村建築,彷彿是遙遠的地方。一道道用石塊和青磚砌成的「圍」,保存着「圍村」裡的本土文化精髓。例如元朗舊墟仍保存不少古建築,所以有「滿清一條街」的說法。不說不知,元朗是全港擁有最多古蹟的地方——在82個香港法定古蹟中,元朗就佔了11個。而夾在南邊圍和西邊圍中間的「元朗墟」市,更早在三百、四百年前已出現,但不少住在元朗的人卻不知道這舊墟的存在。從元朗西鐵站出發,按照指示牌向元朗舊墟走,便會來到舊墟的正門口,此處正是昔日「元朗舊墟」大橋的舊址。進入圍村廟內,尤其要注意建築特色,因為處處都是百多年前的珍貴建築,反映了圍村建築的智慧。



穿梭元朗舊墟圍牆來到舊墟的正門口,此處正是昔日「元朗舊墟」大橋的舊址。

進入圍村廟內,尤其要注意建築特色,因為處處都是百多年前的珍貴建築,反映了圍村建築的智慧。

交通—西鐵元朗站A/B出口,步行約5分鐘

屏山鄧族文物館

2007年,古物古蹟辦事處及屏山鄧族攜手合作,籌辦屏山鄧族文物館暨文物徑訪客中心,館內介紹屏山鄧族的歷史文物及文物徑沿途古蹟。文物館由建於1899年的舊屏山警署改建而成,建築物主樓是一座設有拱形長廊的雙層建築物。室內分三個部分,包括「屏山鄧族文物館」、「屏山文物徑展覽室」及「社區文物展覽室」。

交通—九巴

53元朗(東)總站-荃灣(如心廣場) 276天慈總站-上水總站 交通—西鐵 屯門-紅磡(天水圍站)

元朗公園

元朗公園佔地7.5公頃,坐落於水牛嶺的一個天然林地,依山而建,設計盡量保留原有的地形和樹木,並且廣種花木,景色優美宜人。800多棵青翠的樹木,遍佈在園中每一角落。山崗上建有一座百鳥塔,低層閣作鳥舍,高層則作觀景塔,可環觀元朗市鎮及天水圍新市鎮。花園內設有水牛嶺、人工湖和瀑布,還有草地、足球場、兒童遊樂場、健身徑和噴泉廣場等康樂設施。

交通—九巴 968、268B、268C 交通—輕鐵 610、614、615



元朗公園坐落於水牛嶺的一個天然林地

由百年歷史的舊屏山警署改建而成的屏山鄧族文物館



元朗舊墟店舖管源押



元朗舊墟大王古廟



香港最大的祠堂「鄧氏宗祠」



2011年7月12日 今日電視節目表 (星期二)

Table with 9 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台. Each column lists TV programs and their start times.